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Anfrage 
 
der Abgeordneten Strache 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend Beschaffung neuer Transporthubschrauber 

Laut der Tageszeitung „Der Standard" vom 1. April 2008 plant der Verteidigungsminister die 
Anschaffung neuer Transporthubschrauber, sowie die Modernisierung bereits im Dienst 
befindlicher Hubschrauber. 

„ Die Modernisierung der Flotte konzentriert sich daher auf die Modernisierung der AB- 
212... Kolportierte Kosten: 800 Millionen Euro. " 

„Ab Jahresmitte 2008 soll dann ein Beschaffungsprogramm anlaufen, mit dem mittelfristig 
die AB-206 und die Alouette III durch einen neuen mittleren Transporthubschrauber ersetzt 
werden sollen." 

Ein Angebot zur Ausweitung der S 70 „Black Hawk" Flotte durch die Firma Sikorsky wird 
nicht in Erwägung gezogen, trotz der geringen Anzahl an S 70 und der Möglichkeit der 
Einschränkung der Typenvielfalt der Hubschrauberflotte. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für Landesverteidigung nachstehende 

ANFRAGE 

1. Wie viele AB-212 werden modernisiert? 

2. Wie hoch sind die erwartbaren Kosten? 

3. Welche Modernisierungsmaßnahmen sind vorgesehen? 

4. Wie hoch ist die erwartbare Nutzungsdauer der AB-212 nach der Modernisierung? 

5. Wie hoch sind die Kosten eines S 70? 
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6. Wie hoch ist die erwartbare Nutzungsdauer der S 70? 

7. Wann erfolgt die Ausschreibung für die Nachfolgebeschaffung von AB-206 und 
Alouette III? 

8. An welche Firmen ergeht die Ausschreibung? 

9. Welche Kriterien umfasst die Ausschreibung? 

10. Werden die erwartbaren jährlichen Betriebskosten in die Beschaffung einfließen? 
11. Wenn ja, wie? 
12. Wenn nein, warum nicht? 

13. Kann der S 70 aufgrund der Ausschreibung ausgeschlossen werden? 
14. Wenn ja, warum? 

15. Welche Hubschraubertypen kommen für eine Nachfolgebeschaffung in Frage? 

16. Werden gebrauchte oder neue Modelle ausgeschrieben? 

17. Wie hoch sind die erwartbaren Kosten der Nachfolgebeschaffung AB-206 und 
Alouette III? 

18. Wie hoch sind die jährlichen Betriebskosten der Hubschrauberflotte, aufgeschlüsselt 
nach Typen? 
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